

**Совет Безопасности**

Distr.: General
16 June 2017
Russian
Original: French

**Письмо Постоянного представителя Джибути при
Организации Объединенных Наций от 15 июня 2017 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить Вам письмо Министра иностранных дел и международного сотрудничества Джибути Махамуда Али Юсуфа по поводу последних событий, произошедших в связи с выходом Государства Катар из посреднического процесса в отношении территориального спора между Республикой Джибути и Эритреей и незамедлительным выводом его сил разъединения (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мохамед Сиад Дуале



Приложение к письму Постоянного представителя Джибути при Организации Объединенных Наций от 15 июня 2017 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь обратить Ваше внимание на последние события, которые произошли в связи с выходом Государства Катар из посреднического процесса в отношении территориального спора между Республикой Джибути и Эритреей и которые, с одной стороны, представляют собой прямое нарушение территориального суверенитета Республики Джибути, а с другой стороны, — серьезную угрозу миру и безопасности в регионе.

В официальной ноте от 13 июня 2017 года, направленной Министерством иностранных дел Катара в Министерство иностранных дел Джибути, Государство Катар проинформировало нас о своем решении, принятом в одностороннем порядке и без предварительных консультаций, прекратить исполнять функции посредника между Джибути и Эритреей по Соглашению от 6 июня 2010 года о мирном урегулировании спора о делимитации морских и сухопутных границ двух государств.

В этой связи катарские военнослужащие, развернутые на границе между двумя государствами во исполнение вышеупомянутого Соглашения, в тот же день начали уходить со своих разъединительных позиций в районе Думейра.

В ходе первого этапа вывода этих войск, на котором военнослужащие и военное имущество переправлялись обратно в столицу Джибути, двое военнослужащих катарского контингента попали в дорожно-транспортное происшествие, в результате которого один из них погиб, а другой получил тяжелую травму.

Разумеется, власти Джибути сделали все возможное, чтобы в ходе операций по возвращению оказать помощь катарским силам, в частности в плане эвакуации пострадавших в военный госпиталь Джибути, с тем чтобы им был предоставлен надлежащий уход.

Тем не менее это принятое в одностороннем порядке решение Катара не только отказаться от посредничества, но и вывести дислоцированные на границе силы разъединения представляет собой серьезную угрозу безопасности Джибути и миру и стабильности в регионе, поскольку оно ведет к созданию постоянного вакуума в этом районе и, следовательно, к противостоянию между силами двух стран, которое может в любой момент перерасти в столкновение.

Правительство Республики Джибути сожалеет об этом принятом в одностороннем порядке решении Катара, которое ставит обе страны перед свершившимся фактом, и считает, что эти действия Катара ставят под угрозу безопасность и стабильность в регионе.

Правительство Республики Джибути просит Совет Безопасности как можно скорее заняться этим вопросом и, ссылаясь на ряд резолюций, принятых Советом Безопасности по этому поводу, в частности на резолюции [1862 \(2009\)](#), [1907 \(2009\)](#) и [2023 \(2011\)](#), просит Совет потребовать от Эритреи выполнить взятые на себя обязательства.

Буду информировать Вас о событиях, которые произойдут в ближайшие дни.

(Подпись) Махамуд Али Юсуф